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Трансмісія є ключовим компонентом у кожному автомобілі, вона відповідає за 

передачу, розподіл та зміну крутного моменту від двигуна до ведучих коліс. Цей механізм 

об'єднує вузли і механізми, які передають крутний момент від двигуна до ведучих коліс, 

забезпечуючи необхідну зміну крутного моменту та частоти обертання в залежності від 

умов руху.Розглянемо деякі коробки перемикання передач, які встановлені на пасажирських 

автобусах, котрі використовуються на автотранспортному підприємстві ТОВ “ ЄВРО ТУР-

М”. 

При великій кількості передач застосовується багатовальна  коробки перемикання 

передач. Вона є чотири- шестиступінчастою з вбудованим або суміщеним редуктором, який 

може бути таким, що підвищує або знижує передачі. Мультиплікатор – це підвищуючий 

редуктор, який встановлюють перед коробкою перемикання передач. Його ще називають 

дільником. Мультиплікатор призначений для того, щоб ущільнити ряд (зменшити розрив 

між передавальними числами сусідніх передач), незначно збільшуючи діапазон передач. 

Найчастіше дільник збільшує діапазон на двадцять – двадцять п’ять відсотків. Він зазвичай 

має дві передачі – пряму і підвищує, що дозволяє збільшити число передач вдвічі. 

Знижувальний редуктор (демультиплікатор) розміщують за передачею. Встановлювати 

демультиплікатор перед коробкою передач недоцільно, так як при цьому зубчасті колеса 

коробки і вали передач слід розраховувати на підвищений момент, що крутить, що 

призводить до збільшення їх маси і розмірів. Демультиплікатор виконують дво- чи 

триступінчастим, дозволяє подвоїти або потроїти кількість передач відповідно. 

Демультиплікатор зазвичай виконується з великим передатним числом, завдяки чому 

розширюється діапазон. 

Чотирьох вальні кробки перемикання передач встановлені на автобуса Van Hool 

TD921 Altano 2012 року випуску.  

Наявність прямої передачі є відмінною особливістю тривальної коробки. На цій 

передачі автомобіль рухається більшу частину загального пробігу. На прямій передачі 

тривальна коробка має вищий ККД, ніж двовальна, працює менш галасливо, тому що в 

цьому випадку мають місце лише гідравлічні втрати. На решті передач тривальної коробки 

в зачепленні знаходяться дві пари зубчастих коліс, у той час як у двовальних - одна. Це 

визначає нижчий ККД, але дозволяє мати на нижчій передачі великі передавальні числа.  

Якщо виникають осьові сили, потрібно застосовувати посилені підшипники, на 

проміжному валу можуть бути врівноважені осьові сили, які виникають на зубчастих 

колесах всіх передач, окрім тих, де застосовується прямозуба пара (у даному випадку 

зубчасте колесо заднього ходу). Забезпечивши правильний підбір кутів нахилу зубчастих 

коліс різних передач досягнеться врівноваження осьових сил на проміжному валу. Коробки 

перемикання передач такого типу встановлені на автомобілях DENNIS JAVELIN та IVECO 

59.12 на автотранспортному підприємстві ТОВ “ЄВРО ТУР-М”  

Ця коробка широко використовується на автобусах, легкових та вантажних 

автомобілях. Відмінною особливістю цієї коробки є наявність прямої передачі з 

передаточним числом ік = 1, де первинний і вторинні вали з'єднуються напряму. Більшу 

частину часу автомобіль рухається саме на цій передачі. 
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На прямій передачі коефіцієнт корисної дії три вальної коробки більший, ніж двох 

вальної, і коробка передач працює менш шумно. На решті передач, крім заднього ходу, у 

три вальній коробці перемикання передач дві пари шестерень знаходяться у зачепленні. Це 

дещо знижує коефіцієнт корисної дії КПП, та дозволяє мати на першій передачі велике 

передавальне число. 

З огляду на ці переваги доцільно використовувати три вальні коробки перемикання 

передач. Фактично, автоматизована коробка передач є механічною, в якій можливе 

автоматичне перемикання передач за допомогою електронних та механічних пристроїв. 

Однією з ключових переваг більшості "роботів" є висока паливна економічність, яку вони 

спроектовані забезпечити. Комп'ютер із вдосконаленою програмою управління не допускає 

помилок, на відміну від водіїв з різним рівнем досвіду, майстерності та витривалості під час 

фізичних та моральних навантажень. Для водіїв міжнародних рейсових автобусів це 

питання особливо актуальне, особливо після того, як Мінінфраструктури затвердило зміни 

до Положення про робочу годину та годину відпочинку водіїв колісних транспортних 

засобів. 

На підприємстві експлуатуються пасажирські автобуси механічними роботизованими 

коробками передач Eaton Fuller UltraShift PLUS (рис. 1). 

 

 

 

Рис. 1 - Роботизована коробка перемикання передач Eaton Fuller UltraShift PLUS 

 

Роботизована коробка передач дозволяє розгрузити працівника, який, згідно з новими 

правилами, може залишатися за кермом безперервно протягом 4,5 годин. Крім того, 

автомобіль з "роботом" споживає менше палива, ніж той самий автомобіль з будь-якою 

іншою коробкою передач, включаючи механічну. Крім того, вартість такої "роботизованої" 

коробки передач є дешевшею порівняно з будь-якою іншою автоматичною коробкою при 

покупці нового автомобіля. 
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